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1) Para as superficies abaixo, calcular: 2) Um muro de arrimo feito de concreto (Yc = 25 k/m")
a) a posic¢do do centro de gravidade (baricentro); esta sujeito a uma forca horizontal P (empuxo do
b) 0 momento de inércia em relagdo ao eixo baricéntrico aterro da esquerda) a uma altura H = 85 cm.
horizontal, Determinar a maxima forca P para que ndo haja
€) 0 momento estatico da area inferior ao eixo baricéntrico. tombamento do muro.
OBS. Considere 0 muro com 1 m de espessura.
h4ﬂ Dados: Y =40 cm.
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MEDIDAS EM CENTIMETROS 80 20
0,4+1,0+0,6 0,4+1,0+0,6 :
3) Determinar a posic¢ao do centroide da superficie abaixo. 4) Determine os eixos e momentos de inércia principais
da cantoneira com abas desiguais abaixo. Indigue, na
‘ 4.0 ‘ 5.0 ‘ 3.0 figura, o eixo de maior momento de inércia.
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MEDIDAS EM MILIMETROS
) DADOS:
MEDIDAS EM CENTIMETROS
Centroide: x = 13,214 mme y = 18,214 mm
Momentos de inércia:
Ix=187.701 mm*e Iy = 118.951 mm*
Produto de inércia: lx, = - 88.393 mm*
2,0 2,0

RESPOSTAS
1) y=1,75cm; Ix =530,7 cm?* Qx = 58,0 cm?®
y = 16,9897 cm; Ix = 75.215,6 cm*; Qx = 2.928,6 cm?
2) x=33,295m; P<11,95kN
3) x=9,5462cmey=5519 cm
4) R =94.842; Ivax = 248.168 a 34,37° anti-horario; Imin = 58.484 mm*




